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2.  Корінь від слова квітка, суфікс від слова вудочка, закінчення від 
слова зірка. (Квіточка). 

3.  Корінь від слова риба, суфікс від слова ручки, закінчення від 
слова липа. (Рибка). 

4.  Корінь від слова лісок, суфікс від слова зимова, закінчення від 
слова червоний. (Лісовий). 

5.  Префікс від слова закрити, корінь від слова в'язати, суфікс від 
слова рибка, закінчення від слова загадки. (Зав'язки). 

6.  Префікс від слова розмова, корінь від слова писати, суфікс і закінчення 
від слова піонерка. (Розписка). 

7.  Префікс від слова підніс, корінь від слова вода, суфікс від 
слова грибний, закінчення від слова білий. (Підводний). 

Отже, формування пізнавальної активності учнів початкових класів  на 
уроках української мови можливе за таких умов: створення позитивної мотивації 
навчання; врахування психолого-педагогічних особливостей  засвоєння мовного 
матеріалу школярами; доцільна диференціація змісту навчального матеріалу з 
урахуванням творчих здібностей кожної дитини, її індивідуальних характеристик і 
розвитку; урізноманітнення способів реалізації індивідуальної та групової роботи. 
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У сучасному світі гостро стоїть проблема творчого розвитку особистості. 

Кожна цивілізована країна дбає про творчий потенціал суспільства загалом і 
кожної людини зокрема. Посилюється увага до розвитку творчих здібностей 
особистості, надання їй можливості виявити їх. 
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Незважаючи на те, що проблема розвитку творчого начала в учнів 
досліджується давно, багато питань залишається невирішеними. Як і раніше, 
більшість навчального часу відводиться репродуктивній, нетворчій діяльності, 
значна частина завдань у підручниках має також відтворювальний характер. Тому 
актуальним на сьогодні є використання в практиці роботи школи «Технології 
формування творчої особистості », ґрунтуючись на основні положення даної 
технології, на теоретичні розробки вчених – педагогів В.І.Андрєєва, 
Ю.К.Богоявленської, Р.М.Грабовської, Н.В.Кузьміної, Я.О.Пономарьова, 
Н.Ф.Тализіної та ін., які досліджували проблему творчості. Проблеми розвитку 
особистості молодшого школяра належить до найважливіших проблем педагогіки і 
психології, оскільки постійне збагачення та диференціація наукового знання, 
посилення інформатизації суспільства зумовлює необхідність формування таких 
особистісних характеристик учнів, як ініціативність, здатність до самостійної 
постановки цілей, впевненість у собі і вимагає створення у навчальному закладі 
сприятливих умов для особистісного зростання творчої особистості [2 c. 312] . 

Проблема формування творчої особистості в навчанні завжди булла однією з 
центральних у вітчизняній і зарубіжній педагогіці та психології (В. Андрєєв, 
Г. Альтшуллер, Г. Балл, Г. Буш, Є. Варламова, Є. Заїка, І. Зязюн, О. Кучерявий, 
М. Левінов, І. Лернер, М. Сергєєв, Р. Серьожнікова, Є. Телєгіна, Г. Щукіна, 
Л. Фрідман та інші). 

Чимало дослідників прагнули створити теорію творчості, але підходи 
та трактування їх істотно відрізнялись. Цією проблемою займались філософи, 
психологи, педагоги. Більшість авторів погоджується з тим, що творча особистість 
– це індивід, який володіє високим рівнем знань, має потяг до нового, 
оригінального. Для творчої особистості творча діяльність є життєвою потребою, а 
творчий стиль поведінки – найбільш властивий. Показником творчої особистості й 
найголовнішою ознакою вважають наявність творчих здібностей, що 
розглядаються як індивідуально-психологічні здібності людини, й відповідають 
вимогам творчої діяльності а також є умовою її успішного здійснення. У 
паралельних вітчизняних і зарубіжних дослідженнях констатується існування 
великої кількості випускників системи освіти, які з готовністю можуть виконувати 
типові дії, відтворювати фактологічний матеріал. Кількість осіб, які можуть 
виходити за межі стереотипів у порівнянні з тими, здатні працювати лише за 
шаблонами. Як наслідок, виникла проблема пошуку ефективних шляхів розвитку 
творчого мислення. Її розглядання віднайшло втілення у створенні технології 
формування творчої особистості, що концептуально базується на певних поняттях. 

Творча особистість має внутрішні передумови, що забезпечують її творчу 
активність, тобто не стимульовану ззовні пошукову та перетворювальну 
діяльність. Творча особистість володіє високим рівнем знань, потягом до нового, 
оригінального, вона вміє відкинути звичайне, шаблонне. Потреба у творчості є 
життєвою необхідністю [5 c. 94-103]. 
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Творчі здібності – це вміння, а також можливості творчо виконувати якусь 
роботу, якісь дії, спрямовані на конкретний результат для поліпшення чого-небудь 
або кого-небудь. 

Творчі можливості – якості та здібності, уміння й особливості мотиваційної 
сфери учнів, що розвиваються і ведуть до формування творчої особистості, 
розкриття потенційних можливостей кожної дитини. 

Творчість - це спосіб самовираження, саморегуляції людини, світобачення як 
засіб пізнання світу через творче сприйняття і практичне перетворення діяльності. 
Тому все більшого значення набуває розвиток таких властивостей особистості, які 
дають можливість творчо використати здобуті знання. 

Творчість як процес має певні етапи: 
1) Підготовчий період. Створення проблемної ситуації, постановка проблеми, 

її аналіз; 
2) Процес вирішення проблеми; 
3) Період творчого процесу - інсайт (осяяння) - результат активності 

підсвідомих сил. 
Узагальнюючі етапи творчої діяльності: 
• вивчення проблемної ситуації та усвідомлення проблеми; 
• формулювання гіпотези; 
• доведення гіпотези. 
Вдосконалюючи технологію навчального дослідження, на уроках 

використовуємо створений нами дослідницький цикл, який включає такі етапи: 
накопичення фактів, висунення гіпотези, перевірка істинності, побудова теорії, 
вихід в практику. Така форма організації навчального процесу ставить учнів в 
умови, близькі до умов наукової роботи, що найкраще сприяє розвитку творчих 
здібностей. 

Творчі можливості молодших школярів реалізується в різних видах 
діяльності, зокрема у грі, навчанні, спілкуванні, трудовій діяльності. Як творчість 
слід сприймати не лише кінцевий результат діяльності, а й прийоми та операції, за 
допомогою яких вона здійснюється. Тому з перших років педагогічної діяльності 
слід значну увагу приділяти розвитку творчих здібностей учнів [1 c. 15].  

Не орієнтувати учнів лише на традиційне засвоєння знань, оскільки такий 
підхід в організації навчально - пізнавальної діяльності за сучасних умов не є 
продуктивним, оскільки обсяг знань зростає надто швидко. Та й самі по собі 
знання не гарантують появи нових оригінальних ідей. Тому велику увагу потрібно 
приділяти розвитку  таких властивостей особистості, які дають можливість творчо 
використовувати здобуті знання. Потрібно розвивати в межах можливого творчі 
здібності кожної дитини, а не лише особливо обдарованих. Здатність до творчості 
не є винятковим явищем, властивим лише одиницям. Певною мірою творчість 
властива всім людям, тому потрібно створити для кожного оптимальні умови 
навчання, формувати потребу вчитися, вміння раціонально працювати, розвивати 
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мислення учнів, їхню мовну активність, проявляти творчість і самостійність у 
виконанні поставлених завдань.  

Розвиток творчої особистості потребує впровадження нових дидактико – 
методичних засобів, що допомагають моделювати навчально – виховний процес, 
виходячи із поставленої мети. 

Технології сприяння формуванню творчої особистості  
• технологія проектування; 
• технологія формування продуктивної пізнавальної атмосфери; 
• технологія використання на уроці навчальних і навчально – творчих 

завдань; 
• технологія створення психологічних умов підготовки школярів до творчої 

діяльності; 
• технологія навчально – виховного процесу як моделювання його змісту, 

форм, методів відповідно до поставленої мети; 
Технологія формування продуктивної пізнавальної атмосфери основана на 

творчій діяльності, яка починається з проблеми або запитання, з подиву, 
здивування, із суперечності. Основою творчості можна вважати пошукову 
активність, що сприяє саморозвитку і самовдосконаленню дитини. Коли 
першокласник приходить до школи в нього сяють очі, виникає безліч запитань. 
Своє покликання як учителя бачать в тому, щоб вогник в очах та інтерес до знань 
не згасав, а навпаки посилювався [3 c.10]. 

Отже, творчі здібності та творча обдарованість є характерною ознакою 
творчої особистості, спроможної реалізовувати свій творчий потенціал за власною 
ініціативою і вибором відповідних засобів. Її можна розглядати і як передумову 
для будь-якої творчої діяльності, змотивованої прагненням індивідуума до 
самовираження та самоствердження. 

Вже аксіоматичним є твердження про те, що творчі можливості, закладені у 
кожній людині природою, на певному етапі мають бути педагогічно 
скоригованими, оскільки саме учитель, вихователь, наставник може значною 
мірою професійно закласти підгрунття естетичного розвитку особистості та 
визначити сталий напрямок цього процесу [4 c. 54]. 

Творчі здібності існують в кожній дитині. Творчість - це природна функція 
мозку, яка виявляється і реалізується у діяльності при наявності спеціальних 
здібностей у тій чи іншій конкретній діяльності. Творчість - це не тільки труд 
художника, артиста, вченого; вона може проявитися в іншій діяльності, 
результатом якої будуть конкретні ідеї і продукти, так і самі дії. 

Тому задача педагога - побачити індивідуальні творчі здібності учня, 
визначити їх рівень і прагнути розвивати їх. Для успішного рішення цих проблем 
необхідно шукати принципово нові методи психодіагностики творчих здібностей 
та прийоми навчання. Адже, проблема розвитку у школярів творчих здібностей, що 
проявляється у пізнавальній діяльності - багатогранна. 
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У сучасній освіті основне місце займають основне місце займають вимоги до 

виховання вільної особистості, розвитку її індивідуальності, формування навичок 
самостійного руху в інформаційному світі. Такий підхід до навчання забезпечує 
формування в учнів готовності до саморозвитку і неперервної освіти; 
проектування і конструювання соціального середовища розвитку школярів у 
системі освіти; активну навчально-пізнавальну діяльність учнів; побудову 
освітнього процесу з урахуванням індивідуальних, вікових, психологічних і 
фізіологічних особливостей кожного учня. 

Ефективною формою організації такої навчальної діяльності є дослідницька 
діяльність, що є вимогою часу. Реалії сьогодення (Новий Державний стандарт 
початкової освіти, Концепція і програми Нової української школи) вимагають 
вимагають від учителів нових підходів до організації навчально-виховного 
процесу. Одним із них є навчання на дослідницькій основі, яке передбачає 
систематичне використання на уроках української мови вправ для розвитку в учнів 
дослідницьких умінь. 

Уміння бачити проблеми – інтегральна властивість, що характеризує 
мислення людини. Однією з найважливіших властивостей у процесі виявлення 
проблем є здатність змінювати власний погляд, уміння оглянути об’єкт 
дослідження з різних боків. Природно, що при цьому можна побачити те, що 
випадає з традиційного погляду, і тому часто не помічається іншими. [3] 

Проблемний підхід на уроках української мови розглядається як технологія 
розвивальної освіти, спрямована на активне одержання учнями знань, формування 
прийомів дослідницької пізнавальної діяльності, залучення до наукового пошуку 
творчості, виховання соціально значимих рис особистості [4].  
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